

福建与匈牙利侨企 共商合作发展

据福建省委统战部2月3日消息,日前,第四期“云上会客厅·共话闽侨情”——福建·匈牙利侨商产业对接视频座谈会在福州举行。匈牙利同步开设分会场,11位匈牙利侨商代表相聚“云上会客厅”,重点围绕金融资本、信息技术、新能源、国际贸易等领域,畅谈与福建之间进行产业合作的构想。

福建省委统战部副部长肖华鑫表示,本次“云上会客”是今年春节后的首场侨界线上视频联谊联络活动,是落实推动福建与匈牙利侨企产业对接的务实之举。福建与匈牙利合作空间广阔,侨商代表们是各自领域的精英行家,也是融通中外的桥梁纽带,希望大家进一步发挥侨的资源优势,立足自身行业和专长,聚焦福建与匈牙利的优势产业,带动一批优质项目落户福建,助推闽企开拓匈牙利市场,在合作共赢中助力福建高质量发展。福建侨务部门将竭诚服务,全力支持保障广大侨商回闽创新创业,推进产业项目落地见效。(据东南网)

“清新福建下午茶” 走进英国

1月28日,中国农历正月初七,福建文化海外驿站·英国站邀请伦敦当地友人及华侨华人参加“清新福建下午茶·福建有约”活动。

活动现场展播了《福建见福》《福建如你》《福建3分钟》等福建宣传短片,展现了“清新福建”和中国传统“福”文化。驿站工作人员还邀请英国友人及华侨华人一同写“福”字、写春联、品尝福建茗茶等,营造了祥和喜庆的中国春节氛围。

“清新福建下午茶”活动是由福建省文化和旅游厅组织福建省各文化海外驿站策划打造的品牌活动,旨在以茶为媒,让海外友人亲身体验福建民俗、非遗、文化等独特的文旅资源,增进海外民众对福建的了解,共享“各美其美、美人之美、美美与共、天下大同”的中国文化理念。(据东南网)

“今日中国”艺术周 在澳大利亚举行

“今日中国”艺术周活动1月28日在澳大利亚南澳州首府阿德莱德开幕。此次艺术周由中国文学艺术界联合会、中国驻澳大利亚大使馆、中国驻阿德莱德总领事馆和阿德莱德节庆中心主办。

艺术周活动包括“传承之路”中国陶瓷非遗传承人艺术作品展和“黑土风情”中国黑龙江省优秀美术作品展两部分。展览精选景德镇具有代表性的非遗传承人陶瓷艺术作品50件(套),黑龙江省优秀艺术家创作的国画、油画、版画、水彩画等作品39件。

中国驻澳使馆文化公参松雁群表示,文化有着润物细无声的桥梁和沟通作用。此次“今日中国”艺术周活动在中澳建交50周年和中国农历新年期间推出,有着特殊意义。相信将会有许多澳民众走进展厅,欣赏中国传统和现代艺术品。(新华)

在马来西亚檳城庙会 感受中华文化的海外传承

伴随着喧天的锣鼓,一只金毛“狮子”在高达两米多的桩柱上时而欢腾跳跃,时而眨眼卖萌。民众里三层外三层,纷纷拿起手机记录下这精彩情景,并对表演者报以热烈掌声。

这是1月28日晚在马来西亚檳城州首府乔治市古迹区舞狮表演的一幕。当天,癸卯年檳城庙会如期举办。

两名舞狮者叫赖俊安和罗进起,都是马来西亚华人。他们说,舞狮是业余爱好,他们每周用4天晚上练习,每次练2小时。罗进起扮狮头,赖俊安扮狮尾,两人搭档已有七八年。

除了舞狮,庙会上还有舞龙、客家歌曲演唱、抖空竹、魔术等表演。此外,古筝、笛子、二胡等乐器演奏也吸引了当地大量民众前来观赏,逛庙会的小朋友更是被剪纸、捏面人等传统民俗深深吸引。

据檳城州首席部长曹观友介绍,首次檳城庙会始于1999年,即便前两年受新冠疫情影响,庙会依然通过线上方式成功举办。

如今,檳城庙会不仅成为当地民众的新春盛会,更成为弘扬中华文化的重要舞台。在伍氏家庙,华人学生志愿者向参观者讲解榫卯这种中国古代建筑的木工技艺,很多家长也带着孩子体验这种结构的科学性;在李氏宗祠,人们学着辨识当归、杜仲、麦冬等中药,并了解这些中药的药效。

檳城庙会的主办方檳州各姓氏宗祠联委会主席梁景辉表示,檳城庙会一直以宣扬中华文化为主题,最近几年更是以传承文化为最



▲在檳城庙会上拍摄的舞獅表演



▲人们在檳城庙会上游玩



▲儿童在檳城庙会上体验剪纸

终目标,让大家走进宗祠家庙,去感受和学习先人留下来的文化瑰宝,寻找灵魂深处的根。希望借由这样的方式,让每位海外华人都有机会传承流淌在自己血脉里的精、气、神。

檳城州是马来西亚华人

占比较高的地方。早在清代,一批中国人“下南洋”到达檳城,为当地经济社会发展作出重要贡献。如今,这些华人依然通过庆祝春节等传统节日,增进了彼此间感情,坚守中华民族优秀传统文化。

中国驻檳城总领事周游斌在庙会开幕式上表示,希望广大华侨华人发挥自身融通中外、熟悉马来西亚经济社会特点的优势,投身到中马共建“一带一路”的大潮中,做中马友好的支持者、务实合作的贡献者。(新华)

种出红火的好日子

——记春节期间坚守中巴经济走廊农业合作项目一线的中国农技人员

1月,在巴基斯坦东部旁遮普省木尔坦市郊外的一片农田里,来自中国的农业专家赵建华正带领着巴基斯坦的农业技术人员在辣椒育苗大棚里查看秧苗的生长情况。

作为共建“一带一路”重大先行先试项目,中巴经济走廊已进入充实拓展的新阶段,两国合作开始向农业领域迈进。2019年底,中国机械设备工程股份有限公司(简称“中设集团”)参与建立中巴农业与产业合作信息平台,2021年起与四川丽通食品有限公司合作开展中巴辣椒订单种植项目,2022年末还引进巴基斯坦的农业企业加入合作,木尔坦就是项目选择的6个辣椒种植示范区之

一。来自新疆的赵建华种了27年辣椒,从木尔坦辣椒种植示范项目考察、选育、试种至今,他已在巴基斯坦工作了3年。赵建华告诉记者,3年来,项目技术人员已挑选出适合当地气候、温度的高产中国辣椒品种,今年项目还要把巴基斯坦与中国的辣椒品种进行选育对照,有望实现产业发展的较大突破。

“我们不仅为巴基斯坦农民兄弟们带来种植技术,还通过合作,运用科研技术结合中巴优势辣椒品种,促进辣椒产业发展。”赵建华说。

看到大棚里有些边角土地上的辣椒苗生长不均,赵建华悉心嘱咐技术员萨贾德注意对这

些苗单独施水肥。他对记者说:“我们已培养了20多名巴基斯坦农业技术人员,现在他们都在各个种植示范区里独当一面了。”

“我们的心早就和这些辣椒苗系在了一起。”萨贾德说,“有中国先进技术,这些小苗生长、开花、结出果实,这也让我看到了巴基斯坦农业的未来。”

项目执行经理阿德南告诉记者,过去当地种植辣椒的技术落后,辣椒品种抗病性差。中国专家不仅带来新技术和新品种,还手把手教会当地农民如何种植。现在种植的辣椒品种亩产高、抗病性强,收获后能卖出好价钱,受到巴基斯坦农民的热烈欢迎。

“我们原本要用近10个月

才能种出一季辣椒。自从有了中国技术和辣椒品种,种植期缩短到6个月,收成后还有时间种别的农作物,一年算下来收入更高了。”当地农民伊贾兹说。

中设集团巴基斯坦子公司商务经理刘哲告诉记者,今年项目将继续着力提升当地种植技术和产量,帮助农民优化生产成本,为农民带来切实的经济效益。

再过4个月,这些辣椒苗将遍布在广袤的旁遮普平原上。

“我们中国技术人员要抓住农时,不误农事,到生产一线、田间地头去,为辣椒生产提供可靠的技术保障。”赵建华说。(新华)